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Niederschrift über die 7. Gemeinderatssitzung 
in der Wahlperiode 2014/2020 

vom 18.11.2014 im Bürgerhaus Biburg   
 
 
 
Alle Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen, erschienen sind nachstehende Mitglie-

der, also mehr als die Hälfte: 

 

 

 

Vorsitzender: Erster Bürgermeister Röder 

 

GR Brunner   GR Dejako           

GR Friedl   GR Heinz             

GR Herz   GR Joachimsthaler 

GR Lempart   GR Muderlak    

GR Naßl   GR Neumann   

GR Reichlmayr  GR Schilling                                        

GR Schröder   GR Stecher                                          

GR Stenzer   GR Winkler 

 

 

   

Die Beschlussfähigkeit war damit hergestellt.  

 

Entschuldigt fehlte:  

                                                                              

 

Wegen persönlicher Beteiligung (Art. 49 GO) hat das Mitglied ./. an der Beratung und 

Beschlussfassung zu ./. nicht teilgenommen.  

 

Das Mitglied ./. war bei der Beratung und Beschlussfassung zu Tagesordnungspunkt ./. 

nicht anwesend. 

 

 

 

Vorsitzender:       Schriftführerin: 
 
 
 
...................................................   ............................................ 

Frederik Röder                           Carina Pförtsch  

Erster Bürgermeister           
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T A G E S O R D N U N G 
 

 

I. Öffentlicher Teil  Beginn 19:30 Uhr 
        

1. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 

21.10.2014 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen gemäß Art. 52 Abs. 3 

GO 

3. Bekanntmachungen – Informationen 

4. Bauantrag Müller Christian – Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage 

auf Grundstück Flst. Nr. 195 Gemarkung Alling   

5. Bauantrag Dagmar und Bernd Scheuffele – Errichtung eines Wintergartens und einer 

Schleppgaube an einem bestehenden Einfamilienhaus auf Grundstück Flst. Nr. 125/5 

Gemarkung Alling   

6. Bebauungsplan „Wohngebiet westlich der Gilchinger Straße“ 

7. Anpassung des Steuersatzes zur Hundesteuersatzung 

8. Satzung zur Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur Wasserabgabensat-

zung 

9. Aufhebung und Neufassung des Grundsatzbeschlusses zur Straßenbeleuchtung in 

Alling 

10. Erhöhung der Elternbeiträge für die Kindertagesstätten in der Gemeinde Alling (Kin-

derhaus Alling, Hort Alling und Kinderhaus Biburg) 

11. Sonstiges  
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TOP 1 – Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates        
               vom 21.10.2014 

 

Die Niederschrift der öffentlichen GR-Sitzung vom 21.10.2014  wird genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: 17 : 0      

 

 
TOP 2 – Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen gemäß Art. 52   
               Abs. 3 GO 

      

Personelles  

• Die Stelle Bauamt wird mit dem Bewerber Herrn Mathias Kral besetzt. 

• Die Stelle Gemeindekasse wird um das Sachgebiet Vermögensverwaltung er-

gänzt und mit dem Bewerber Herrn Heribert Schönberger besetzt.  

• Die Stelle Bauhof wird mit Bewerber Herrn Gerhard Fricke-Braun besetzt. 

• Mehrgenerationenplatz wird im Haushaltsjahr 2015 berücksichtigt 

 

 

TOP 3 – Bekanntmachungen – Informationen 
 
Der Vorsitzende informiert über:  

•  Aufnahme Asylbewerber 

� Freie Unterkünfte für Asylbewerber; 2 Unterkünfte sind im Gespräch, 

4 Unterkünfte sind nicht bewohnbar, 8 Unterkünfte wurden vom Ei-

gentümer nicht zur Verfügung gestellt 
� 12 Personen sind in Alling gemeldet  
� Informationen Asylverfahren im Internet 

→ www.bamf.de 

→ www.spiegel.de/online 

� Dank an die Presse für die einfühlsame und humane Berichterstattung 

über die Asylbewerberaufnahme in Alling 

� ASV Biburg und TSV Alling stellen ihr Sportprogramm allen Asylbe-

werbern zur Verfügung; Versicherungsrechtliche Fragen sind geklärt 

• Bauantrag Breu Markus zur Errichtung Einfamilienhaus mit Doppelgarage 

Fl.Nr. 348/27, Gemarkung Alling – Genehmigungsfreistellungsverfahren  

• Bauantrag Monika Lindermayr zur Errichtung Doppelhaushälfte mit Gara-

ge/Carport Fl.Nr. 2204/30, Gemarkung Alling– Genehmigungsfreistellungs-

verfahren 

• Bauantrag Margit und Manuel Rohrsdorfer zur Errichtung Doppelhaushälfte 

mit Garage/Carport Fl.Nr. 2204/31, Gemarkung Alling– Genehmigungsfrei-

stellungsverfahren 

• Proben der Trinkwasseruntersuchung am 31.10.2014 nach Regenerierung wa-

ren einwandfrei 

• Geschwindigkeitsmessung Pl Germering am 10.11.2014 – 545 Fahrzeuge – 18 

Fahrzeuge Geschwindigkeitsüberschreitung  
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TOP 4 - Bauantrag Müller Christian – Errichtung eines Einfamilienhauses mit  
              Doppelgarage auf Grundstück Flst. Nr. 195 Gemarkung Alling   
 
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis:  17 : 0 

 

 
TOP 5 – Bauantrag Dagmar und Bernd Scheuffele – Errichtung eines Wintergartens  
               und einer Schleppgaube an einem bestehenden Einfamilienhaus auf  
               Grundstück Flst. Nr. 125/5 Gemarkung Alling   
 

Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 17 : 0 

 

 
TOP 6 – Bebauungsplan „Wohngebiet westlich der Gilchinger Straße“ 
 
Der Bebauungsplan „Wohngebiet westlich der Gilchinger Straße“ ist mit Bekanntma-

chung des Satzungsbeschlusses am 23.10.2014 in Kraft getreten. Die Gemeinde ist der 

Auffassung, dass die ursprünglich vom VGH festgestellten Bedenken beseitigt wurden. 

Die Notwendigkeit einer Erklärung zur Aufhebung des Bebauungsplans wird nicht gese-

hen.      

 

Abstimmungsergebnis: 13 : 4 

 

 

TOP 7 – Anpassung der Gebührensätze zur Hundesteuersatzung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Anpassung der Hundesteuersätze zum 01.01.2015 in 

der von der Verwaltung vorgeschlagenen Höhe.  

 

Abstimmungsergebnis: 17 : 0 

 
 
TOP 8 – Satzung zur Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur  
                Wasserabgabensatzung (BGS – WAS) der Gemeinde Alling 
 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 11.11.2014 einer „Satzung 

zur Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur Wasserabgabensatzung (BGS – 

WAS) der Gemeinde Alling“ als Satzung. Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsnie-

derschrift beigefügt wird, ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
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Abstimmungsergebnis:  17 : 0 

TOP 9 – Aufhebung und Neufassung des Grundsatzbeschlusses zur  
               Straßenbeleuchtung in Alling 

 
1. Der Gemeinderat hebt den Grundsatzbeschluss zur Straßenbeleuchtung in Alling 

vom 07.06.2011 auf. 

 

2. Der Gemeinderat fasst zur Straßenbeleuchtung in Alling folgenden Grundsatzbe-

schluss: 

In der Gemeinde Alling sind bei künftig neu herzustellenden bzw. zu erneuernden 

Straßenbeleuchtungsanlagen LED-Straßenbeleuchtungsanlagen mit sog. „techni-

schen“ Leuchten zu errichten. 

Die Beleuchtungsanlagen haben der Straßenbeleuchtungs-DIN (auch bei etwaiger 

Dimmung von 1.00 – 5.00 Uhr) zu entsprechen. 

 

Abstimmungsergebnis in toto: 17 : 0 

 
 Die Zahlen des Stromverbrauches im Gemeindegebiet Alling werden dem Gemeinderat 

nachgereicht.  

 
 
TOP 10 – Erhöhung der Elternbeiträge für die Kindertagesstätten in der Gemeinde  
                 Alling (Kinderhaus Alling, Hort Alling und Kinderhaus Biburg) 
 

Das gemeindliche Einvernehmen zur Erhöhung der Elternbeiträge für die Kindertages-

stätten – Kinderhaus Alling und Hort Alling sowie Kinderhaus Biburg – wird vorbehaltlich 

der Zustimmung des jeweiligen Kita-Ausschuss erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 17 : 0 

  

 
TOP 11 – Sonstiges 

 

Zu diesen TOP gibt es keine Wortmeldungen. 

 
 

 
Der Vorsitzende erklärt die öffentliche Sitzung um 20:30 Uhr für beendet.    


